

# Diverse

## Picătura de înțelepciune

### Philip Yancey

Brațele lui Dumnezeu sunt mereu deschise; noi suntem cei care îi întorcem spatelul.

Harul nu izvorăște din ceea ce facem noi pentru Dumnezeu, ci din ceea ce a făcut El pentru noi.

Isus a inversat rolurile: pentru greșelile slujitorilor plătește Regele.

Trăim într-o lume a lui „care pe care”, nicidecum a lui „care pe care... iartă”.

Motivul pentru care Dumnezeu ne cere să iertăm este că stă în firea Lui.

Dumnezeu îmi iartă datoria precum și eu iert datornicilor mei.

Îl iubesc cu adevărat pe Dumnezeu doar atât cât îl iubesc pe omul pe care îl iubesc cel mai puțin.

Cristos ne acceptă așa cum suntem, însă o dată ce ne acceptă, nu mai putem rămâne așa cum suntem.

(Citate oferite de Adrian S. Călăcean; din *Tulburătoarele descoperiri ale harului de Philip Yancey*, Editura Aquaforte, Cluj-Napoca, 2004.) Cartea o găsiți în biblioteca bisericii.

#### Contact:

Tel.: 0257-280961; 0357-404114  
E-mail: [contact@bisericadragestea.ro](mailto:contact@bisericadragestea.ro)  
[www.bisericadragestea.ro](http://www.bisericadragestea.ro) (program live:  
duminica 11.00-12.00; 18.00-20.00)

## Citire

De citit: 31 Octomb.- 13 Noiembrie  
**Evanghelia după Matei 19-27**  
**Evanghelia după Marcu 10-15;**  
**Evanghelia după Luca 18-23**  
**Evanghelia după Ioan 12-19**

## Memorare

**Evanghelia după Matei 22.21**  
**Evanghelia după Luca 23.33**

## Sărbătoriți

Domnul să te binecuvânteze!

Gheorghe Gabriela	31.10
Bulzan Ioanita	31.10
Micloș Radu	31.10
Bunta Maria	01.11
Cimpoiș Maria	03.11
Micle Mariana	03.11
Șein Ioan	04.11
Zene Mihai	04.11
Dume Ana	05.11
Ștef Ioan	05.11
Lung Ana	05.11
Parasca Georgina	05.11
Caciora Constanta	05.11
Bondor Lucreția	06.11
Galiș Emilia	06.11
Scepanschi Andrei	06.11
Gudiu Andrei	06.11
Ursuta Ioan	07.11
Szabad Ramona	07.11
Nedelcu Mihaela	07.11
Henț Petru	08.11
Farc Mihaela	08.11
Coman Rafael	09.11
Oprea Lucian	10.11
Negruțiu Mariana	11.11
Crișan Ana	12.11
Chișe Gheorghe	12.11
Popa Gabriel	12.11
Buda Ioan	13.11

grafica & tehnoredactarea: adi\_c

4



# Buletin în Formativ

Anul III, Nr. 21- octombrie 2010

## RELAȚIILE Între dorință și dezamăgire

Cu toții am experimentat deopotrivă delectarea și dezamăgirea în relații. Ne-am bucurat să știm că avem pe cineva aproape, pe care să ne putem bizui, dar am suferit când am fost dezamăgiți tocmai de acea persoană. Deși suntem creați să tânjim după relații, totuși, ne este teamă de ele. De ce oare? Sigur, cel mai simplu răspuns poate fi găsit în realitatea căderii, prin care omul și-a fracturat atât relația cu Dumnezeu, cât și relația cu semenii. Poate exista însă un remediu? sau suntem condamnați să pendulăm între delectare și dezamăgire în relații? la cine să apelăm? există vreun specialist în relații care ar putea să ne ajute în această situație?

Săptămâna aceasta mi-a căzut în mână o carte care ne oferă un răspuns la frământarea noastră. Răspunsul este cât se poate de simplu: vino și învață de la Isus, specialistul numărul unu în relații. Cartea la care fac referire este scrisă de Tom Holladay, se numește *The Relationship Principles of Jesus (Principiile relaționale ale lui Isus)* și din păcate încă nu este disponibilă în limba română. Când citești Evangheliile,

nu poți să nu observi că mulțimile se îngheșuie în preajma Domnului Isus. Ucenicilor le e drag să fie cu El. Până și dușmanii Săi remarcă faptul că este un prieten chiar și al vameșilor și al păcătoșilor (*Matei 11:19*). De foarte multe ori suntem surprinși de raportarea Sa la cei din jur, fiindcă ea contrastează cu ceea ce noi suntem obișnuiți. Prin exemplul și învățătura Sa, Domnul Isus ne prezintă un mod nou de a ne relaționa la oameni. Când le spunea celor ce-L ascultau să-și întorcă și celălalt obraz (*Matei 5:39*) sau, când plin de o indignare sfântă, n-a ezitat să-i numească pe fariseii pui de năpârce (*Matei 23:33*), Domnul a demonstrat implicit un cu totul alt set de principii pentru trăirea în relații. De aceea cred că este cel mai potrivit să învățăm de la El cum să trăim în relațiile noastre. Invitația sa de a-L lua drept model, pentru că El este „blând și smerit cu inima,” este valabilă și în privința aceasta. Autorul cărții ne sugerează șase principii desprinse din relatările Evangheliei. Vă propun să ne uităm la ele ca într-o oglindă, ca să vedem cât de diferiți sau asemănători suntem față de El în raportarea noastră la alții.

Continuarea în pagina 2 →

# Meditație

→ Continuare din pagina 1

## 1. Privește relațiile ca o prioritate!

Toată Legea și prorocii sunt cuprinse în doar două porunci care vizează relațiile: „...Să iubești pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu tot cugetul tău, și cu toată puterea ta”; iată porunca dintâi. Iar a doua este următoarea: „Să iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși.” (*Marcu 12:30-31*). Să nu credeți că Domnul Isus, când era pe pământ, n-a înțeles deopotrivă frumusețea și frustrarea care provin din relații. El a venit totuși să ne arate cum să ne putem bucura în relație cu Dumnezeu și cu semenii deopotrivă. În vreme ce citim în aceste zile Evangheliile, să încercăm să ne alăturăm imaginii mulțimii care-l înconjură pe Domnul Isus, ca să vedem cum în orice împrejurare, El a căutat intenționat relațiile cu cei din preajma Sa, chiar și atunci când întrebările sau intenția lor nu erau deloc potrivite.

## 2. Iubește cum iubește El!

Unul dintre adevărurile centrale ale Scripturii este faptul că dragostea lui Dumnezeu este întotdeauna la timpul prezent. Ca unii care suntem beneficiari ai dragostei Sale, nu trebuie să uităm că ea ne-a fost dată pentru a curge, în același fel, înspre alții. Vă dau o poruncă nouă: Să vă iubiți unii pe alții; cum v-am iubit Eu, așa să vă iubiți și voi unii pe alții (*Ioan 13:34*). Ca să împlinesc porunca Lui am nevoie de o putere ca a Lui. Cel mai greu exercițiu este întoarcerea obrazului

când sunt lovit sau jignit. Gestul acesta nu ține de condiția mea fizică, ci de condiția mea spirituală. De aceea trebuie să recunosc mereu că despărțit de El nu pot face nimic.

## 3. Comunică din inimă!

Exact așa cum o mașină are nevoie de combustibilul potrivit pentru a funcționa, relațiile au nevoie de o comunicare adecvată. Am experimentat cu toții impactul devastator al alegerii nepotrivite a unui cuvânt care a perturbat complet comunicarea, declanșând emoții ce nu au mai putut fi controlate. Domnul Isus ne ajută nu doar să ne alegem corect cuvintele, ci să învățăm să ne ținem inima curată, fiindcă din inimă ies la suprafață vorbele noastre. Căci din prisosul inimii vorbește gura (*Matei 12:34*).

## 4. Cum judeci, așa vei fi judecat!

Domnul Isus nu ne-a interzis evaluarea critică, ce are de a face cu discernerea corectă a lucrurilor, ci ne-a avertizat cu privire la duhul și motivația cu care ne grăbim să emitem judecăți cu privire la alții. Nu judecați, ca să nu fiți judecați. Căci cu ce judecați judecați, veți fi judecați; și cu ce măsură măsurați, vi se va măsura (*Matei 7:1-2*). Adevăratul secret pe care Domnul vrea să-l învățăm este cum să comunicăm deopotrivă adevăr și dragoste, fără să cădem în tentația de a judeca motivațiile semenilor noștri.

Continuarea în pagina 3 →

2

# Misiune & Mijlocire

→ Continuare din pagina 2

## 5. Cel mai mare să fie slujitorul vostru.

Cel mai mare dintre voi să fie slujitorul vostru (*Matei 23:11*). Dacă vrem să ne bucurăm de relațiile noastre, trebuie să învățăm cum să trăim permanent cu tensiunea între dorința noastră de mărire sau de a fi centrul atenției și decizia de a-i sluji pe cei din jurul nostru. Cea mai mare împlinire le este promisă celor care slujesc, nu celor care sunt slujiți.

## 6. Tratează-i pe alții așa cum ai vrea să fii tratat tu!

Regula de aur, așa cum o cunoaștem în mod obișnuit, nu este „cel ce are aurul face regula,” ci „ce voiți să vă facă vouă oamenii, faceți-le și voi la fel” (*Luca 6:31*). Dacă vrei să afli ce ar vrea celălalt de la tine, nu trebuie decât să te gândești ce anume ți-ar place ție să

ți se facă. Cel mai mare obstacol în calea relațiilor corecte nu va fi reacția celuilalt, ci egoismul propriu. Nu vom putea să ne bucurăm de relații decât în măsura în care ne vom răstigni eul nostru.

Gândiți-vă ce ar putea să însemne relațiile noastre, dacă fiecare dintre noi ne-am pune pe inimă să trăim aceste principii ale Domnului Isus! Câte familii nu ar cunoaște un adevărat reviriment sau câte prietenii nu ar putea fi reînviată, dacă ne-am înrola în școala Sa! Cum ar arăta relațiile din biserică noastră, dacă fiecare am fi dispuși să exersăm trăirea acestor principii în viața de zi cu zi? Întrebarea decisivă este însă: Vrem noi lucrul acesta?

Domnul cu siguranță vrea!

Onisim Mladin

## Evenimente

Bucurați-vă cu cei care se bucură!

### Nou-născut

Dumnezeu a binecuvântat familia **Pribac Ciprian & Linda** cu o fetiță pe nume **Lisa Andreea**

### Binecuvântare

În data de 14.11.2010, în serviciul de dimineață al bisericii, familia Sasu Ciprian și Claudia va cere binecuvântarea pentru micuțul **Octavian**

### Ziua Mulțumirii

Mulțumiți lui Dumnezeu pentru toate lucrurile! (1 Tes. 5.18)

În data de 14.11.2010, în serviciul de seară al bisericii vom avea un moment special de mulțumire înaintea lui Dumnezeu față de harul și purtarea lui de grijă în anul 2010.

În desfășurarea serviciului dorim să avem o participare a tuturor membrilor din biserică.

Vom încheia serviciul divin cu o agapă.

3